

# TAPOLCZAI LAPOK

ezelőtt: TAPOLCZA és VIDÉKE.

Megjelenik minden vasárnap.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN. KIADÓ ÉS TULAJDONOS: LÓWY R.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca.  
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K.,  
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények: megegyezés szerint.  
Nyit-tér sora: 1 korona

## Élni és élni hagyni!

Az egész vonalon megindult az ár-emelkedés. A nyers termények előállítására szükségelt munkaerő, az azokat feldolgozó munkáskéz díjának emelkedésével, a kereskedő is kénytelen cikkei árát felemelni.

Az egynemű munkások szakszervezetekbe csoportosulnak, hogy megvédjék érdekeiket. Helyes. Hisz belénk oltott közös tulajdonságunk, hogy sorsunkon javítsunk. De ha a követelések túllépik azt a határt, amely elzárja a tisztességes boldogulás útját bármelyik részen, akkor megáll az élet folyama és következik a visszahatás, amely végeredményében nemcsak az egyes osztályokat, hanem az egész emberiséget, az egész társadalmat a végpusztulással fenyegeti.

A föld az, ami okszerű művelés mellett meghozza mindazt, amire mindnyájunknak szüksége van, ami csak úgy enged tulajdonosának és megmunkálójának tisztességes kenyeret, megélhetést, ha kölcsönös és igazságos szempontok tekintetbe vételével, egymással szemben tulköveteléseket nem támaszt, mert ily viszonyok mellett megáll a munka és egyiknek sem nyujt a föld megélhetést.

Kiszámíthatatlan azon kár, amely ebből kifolyólag mindnyájunkra háramolhat.

Legyen meg a munka tisztességes

bére, ezt senki el nem vitatja, hanem a végtelenségig vinni azt, abba az állapotba, amelyben aránytalan a gazda és munkás jövödelme, ez már pusztulással fenyeget.

A gazdagylés, félre ne értsük, nem a munkások jogos igénye ellen irányul, hanem épen azt célozza, hogy úgy a gazda, mint a munkások jogos igényei megóva legyenek, ami csak a méltányos igények kölcsönös kielégítésével lesz elérhető. Azért a gazdak mozgalmá sem kisebb jelentőségű, sőt szükséges is, mert az ő érdekeik ép oly fontosak, mint a munkásoké.

Szégyen volna e hazára, mint azt már hangoztatják is, hogy idegenből lenne kénytelen a gazda munkásokat hozatni. Hát nem tudják megérteni egymást, gazda és munkás? Élni és élni hagyni! Ez legyen jelszava a gazdának ép úgy, mint a munkásnak. Tulajdított igényekkel előállva, nem lehet a gazdát kényszeríteni arra, hogy saját kárára más élni engedjen, magának pedig ne biztosítsa létet. A munkások is belátják azt, hogy a közeledésnek nem lehet az a módja, amit a mindenáron való sztrájkokkal akarnak elérni, mert ezzel megkarosítják ugyan a munkaadót, de egyúttal maguk alatt is gyöngítik a talajt.

Nincs kétségünk, hogy a méltányos és békés megegyezés meg ne oldana a munkáskérdést, de abban sem ké-

telkedhetünk, hogy ha ez még sem nyerne békés megoldást és a gazda -- szégyenére a haza fiainak -- idegenből volna kénytelen munkás kezét hozatni, mégis a munkás érezné meg legjobban a harc súlyát.

## Badacsonyvidéki Bortermelők Szövetkezete alapszabályának tervezete.

I. §. A szövetkezet címe: Badacsonyvidéki Bortermelők Szövetkezete.

Székhelye: Tapolca, Zalamegyében.

Pecsétje: A cím feliratával, székhelyével és közepén szőlőfürttel.

II. §. A szövetkezet tartama határozatlan idő.

III. §. A szövetkezet célja:

Badacsony borvidéken a szőlőművelés és borkezelés fejlesztése, a szőlőterületek termékeinek értékesítése, s általában a szőlősgazdák érdekeinek előmozdítása, hogy a szőlőművelés és terményértékesítés a tökéletesség azon fokát érje el, mely a viszonyok teljes ismerése mellett, a tudomány és tapasztalatok alkalmazásával elérhető.

Ezen célok elérhetése végett a szövetkezet a következő pontokban felsoroltakra tejesztheti ki működését s azok közül annyit valósít meg, amennyit körülményei megengednek:

1. Az amerikai és hazai szőlőfajok termelésére, oltványok előállítására, az okszerű szőlőművelés és borkezelés ismereteinek terjesztésére.

2. Szénkéneg-raktár kezelésére.

## A TAPOLCAI LAPOK TÁRCÁJA.

### Nemes vér.

Irta: Vétesy Gyula.

Bartafalvy Géza ur papája: Bartafalvy Domokos ur először hallani sem akart a házasságról. Szó sincs róla. Ő nem egyezik bele, hogy a familia utolsó sarja egy sváb árendás leányát vegye el.

— Én pedig elveszem. Mert nem akarok koldulni menni. Te juttattál, apám, koldusbotra, hát nincs jogod megakadályozni azt, hogy én eldobjam magamtól azt a koldusbotot. Száz holdunk maradt még a három ezerből, az még szivarra is kevés! A Liebel-pénzen visszavehetjük az egész busai határt. Még nagyobb urak leszünk, mint voltunk. Azután szeretem is Etektát.

— Szereted? akkor vedd el, fiam A szerelmek nem lehet parancsolni. Ha szereted, vedd el, ha cigányleány is. (Természetesen, ha a cigánypapa hátamegett is százezrek vannak). Lám én is elvettem a te boldogult édes anyádat, az Isten nyugosztalja. Elvettem bizony, pedig hát . . .

— Pedig hát ő tisztázta ki apámat, mert úgy hallom, hogy akkoriban már úgy állt hogy az utolsó holdját is elcigitálták volna. Ne maszkoljon én előttem, öregem. Tudok én mindent.

Az öreg kellemetlenül érezte magát. Köhécselt s elsompolygott otthonról a kaszinóba, utközben mormogva valamit a kölykök

hálátlanságáról, akikre ráköltik a szegény apák mindenüket, s akik ezért hála fejében gúnyolják őket.

Géza pedig, míg nézett a tipegő öreg ember után, úgy érezte, mintha valami hatalmas erkölcsi szégyenérzet szállná meg. Hát ő is csak egy módot talál a megélhetésre, a házasságot.

Egy pillanatra felébredt benne a fiatalos büszkeség. Megírja a leánynak, hogy hazudott, mikor azt mondta, hogy szereti. Nem szereti, csak a pénzre kell neki. De ez sem igaz, mert szereti.

Es szerette is. Persze csak a maga módja szerint. Legfőképp azért, mert gazdag volt. Hanem mikor az esküvőn ott állott a szép, szerelmes menyasszonya mellett, akkor úgy érezte, hogy igazi, őszinte szerelem vezeti őt az oltárhoz.

Pedig hát Etektát is csak úgy szerette mint azelőtt akármelyik szeretőjét. Néhány hónap múlva reáunt. Mig az apja élt, az alatt csak nem hanyagolta el a feleségét, mert az öreg minduntalan a fülébe beszélte, hogy a becsület úgy hozza magával, hogy a feleségét becsülje meg, mert annak köszönhet mindent. Ő se szerette valami rajongón a feleségét, de míg csak élt szegény, mindig alázatos, hódoló alattvalója és hűséges hites-társa volt.

— Én is az vagyok, — veti oda a fiu.  
— De én ezt tízévi együttélés után mondhattam el, míg te már most is, alig egy év múlva, menyecskék után jársz.

— Van is abban valami? Én főlem neki is udvarolhatnak. Én is csak udvarlok!

Mikor aztán az öreg ur behunyta a szemét és elment a Bartafalvyak családi sírboltjába, amellé a halvány arcú asszony mellé, akit, becsületére legyen mondva, ha nem is szeretett, de legalább becsült, hát akkor aztán kieresztette a gyeplőt az urfi.

Szegény Eteka először szemé akart hunyni a férje dolgai felett. Gyöngédebb volt, sem hogy mutatta volna, hogy fáj neki a ferje hűtlensége. De mikor aztán látta, hogy az ő gyöngédségét egyszerűen gyöngeségnek, gyávaságnak nézi, hát más módot próbált meg. Jól ismerte férje büszke természetét, hát annak az útján akart hatni rá. Hátha figyelmeztetné őt, hogy tulajdonképpen tartozik is neki szerelemmel.

— Együgyű, naiv asszonyka volt, jóformán meg se gondolta jól, amit mondott és legfőképpen nem értette úgy, amint mondtta.

— Jogom van téled hűségét követelni. Én mentettelek meg! Nélkülem koldulhatnál!

Persze, hogy volt e szavakban valami a hideg, számító hangjából is, maga is kiérezte és a következő pillanatban már odaborult a férfi meléire s csókkal, szerelmes szóval engeszteltette. De későn volt már!

A gögös, büszke Bartafalvy Géának fel-futott a vér az arcába, halántékán kidagadtak az erek, keze ökölbe szorult. Látszott rajta, hogy ajkán ott lebeg valami sertő, ki-méletlen szó, hanem még sem mondta ki. Lefejtette magáról az ölelő karokat, durván, idegesen.

Az asszonyka kétségbeesetten kérlette:

— Bocsáss meg! Ne haragudj!

Miért haragudnak? Nincs oka rá!

3. A szőlőműveléshez és borkezeléshez szükséges anyagokkal, eszközökkel és gépekkel kísérletek tevése; a jónak találtak ajánlására s azoknak a tagok számára jutányos áron való beszerzésére, vagy a beszerzés közvetítésére.

4. A Badacsony-vidéki szőlős gazdák, oltvány, szőlő, must, bor, gyümölcs és pálinkaterméneire vevők közvetítésére.

Az eladás és vétel sikerének megkönnyítése céljából az eladandó termények valamint a beszerzendő anyagok és eszközök mennyisége és minősége az igazgatóságunk kello időben írásban bejelentendő.

A szövetkezet közbejöttével eladott bor és egyéb termények eladási, vagy az anyagok és eszközök beszerzési árának legalább 2%-ka és az eladás vagy vétel okozta kész kiadások fizetendők a szövetkezet pénztárába.

A fizetendő közvetítési díj megállapítása 2%-on belül időközönként a körülmények figyelembevétele mellett az igazgatóság hatáskörébe tartozik. E célból a szövetkezet közvetítésével eladott termények, valamint a vett anyagok és eszközök mennyisége és ára az eladás vagy átvétel után azonnal írásban bejelentendő és a díj lefizetendő. Ellenkező esetben a szövetkezet ügyvédjének adatik át behajtás végett, aki egyszeri felszólítás után a behajtást bírói uton fogatnosítja.

5. Az igazgatóság határozata alapján, az általa megállapítandó feltételek mellett a szövetkezet székhelyén, ha a körülmények megengedik, esetleg hordókban is bormintagyűteményt vagy borkaktárt rendezhet be, hol a tagok borait a jelentkező vevők megizlelhetik és megvehetik. Továbbá közös szüretelő és pinchelyiséget, valamint pálinkafőzőt állíthat föl, hol a szőlőbirtokosok terméseit feldolgozzák, s kivánságuk szerint külön, vagy a célszerűség szempontjából az egy hegybeli, vagy hasonló jellegű és fajborokat, mint a badacsonyi borvidéket jellegző, nagyobb mennyiségű egy minőségű borokká keveri össze, azokat okszerűen kezeli és értékesíti. Összekeverés esetén az eladási ár a költségek levonása után az összekevert mustok cukortartalma vagy az összekevert borok szeszartalma arányában az igazgatóság által megállapítandó, esetleg fokozatosan emelkedő (progressive) árban állapítja meg. (pl. 15% cukortartalomig minden 1/10-nak arányszáma 1; 16-18% 1 1/10, 19-20% 1 2/10 stb.)

A szövetkezet a termelők kívánatára, ha a viszonyok megengedik, a tulajdonosok he-

lyiségeiben is kezelheti és értékesítheti az egyesületi tagok borait.

Minden kezelésre átvett termény mennyiségéről és minőségéről (bornál szesz, szőlő és mustnál cukortartalom jelzésével) elismervény állíttatik ki.

Jogukban áll a termelőknek terményeiket, ha külön kezeltetnek, bármikor visszavenni, vagy értékesíteni, — a fölmerült kezelési költségek lefizetése után.

Szövetkezet által eladott bor és egyéb termény kezelése és értékesítési költsége pedig az eladási árból levonatik.

Ha az értékesítési viszonyok úgy kívánják, az igazgatóság Badacsony vidékén vehet is borokat a szövetkezet céljaiba.

6. A szövetkezet kölcsönt is közvetíthet valamely pénzügyintézetnél a szövetkezeti tag szőlőgazdaságának föllendítése céljából.

IV. §. A szövetkezet tagjai.

A szövetkezet tagja lehet minden feddhetlen életű egyén és jogi személy.

A tagok üzletrészei névre szólnak, s korlátlan számú üzletrészszel léphetnek a szövetkezetbe. Egy üzletrész 100 korona, melyet a tagok évenként január hónapban 10 koronás részletekben tartoznak befizetni s így az egész üzletrész 10 év alatt fizetetik be. A késedelmes fizetők minden esedékes 10 korona után havonta 5 fillér késedelmi kamatot tartoznak fizetni. Jogukban áll a tagoknak egyszerre több évi részletet is befizetni, de előre fizetett részletért kamatvisszatérítési igénye nincsen.

A Balatonvidéki filloxera ellen védekező egyesület összes ingatlan és ingó vagyonát X korona értékben a szövetkezet tulajdonába bocsájtotta s ennek fejében a Balatonvidéki filloxera ellen védekező egyesületnek Y tagja — kik 1906. év végéig alapszabályszerinti kötelezettségüknek eleget tettek, fejenként 2 drb. 100 koronás üzletrészt kapnak, s illetve ez befizetettnek tekintetik, a mennyiben ezen tagok egyenként még legalább egy szövetkezeti üzletrészt jegyeznek, s ezt a fizetési üzletrészek befizetésének módja és feltételei szerint befizetni magukat kötelezik.

Akik a szövetkezetbe belépni óhajtanak, ezen szándékukat két tag ajánlatával ellátott írásbeli nyilatkozatban kell a szövetkezet igazgatóságához bejelenteniök, a jegyzendő üzletrészek számának közlése mellett.

A felvétel iránt a szövetkezet igazgatósága szótöbbséggel határoz, s köteles ezt a határozatot a bejelentés érkezésének napjától szá-

mitott 30 nap alatt a belépésre jelentkezettnek írásban megküldeni.

Az e tárgyban hozott határozatát az igazgatóság nem tartozik indokolni.

V. §. A tagok jogai.

1. Minden tag befizetett üzletrésze arányában részesül osztalékban, és a szövetkezet által előállított oltvány és vesszőjuttalékban. A szövetkezet által nyújtható egyéb előnyöket és kedvezményeket, valamint jogokat, ha a lehetőség meg van, minden tag egyenlően veheti igénybe. Ha ez irányban minden tag kívánsága nem elégíthető ki, akkor a kello módon előbb jelentkezett kívánságát kell teljesíteni.

2. A közgyűlésben minden tagnak tanácskozási, szavazati, indítványozási, továbbá cselekvő és szenvedő választói joga van.

VI. §. A tagok kötelezései.

A tagok tartoznak magukat az alapszabályoknak, valamint a közgyűlési határozatoknak alávetni, s az általuk jegyzett üzletrészeket, valamint a megállapított eladási és beszerzési jutalékokat és költségeket az alapszabály értelmében pontosan lefizetni.

VII. §. A tagok felelősségei.

A tagok a szövetkezet kötelezettségeiért csak a jegyzett üzletrészek befizetésére kötelezett részének összegéig felelősek.

A felelősség azon naptól számít, a melyen a szövetkezet igazgatósága a felvétel megtörténtét tanúsító ertesítést postára adta, vagy kézbesítés végett elküldte.

A tagság megszűnik a tag elhalálása, kilépése, vagy kizárása által.

A tag elhalálása után annak törvényes örököse lép jogaiba.

A tagok tagságuk ideje alatt lefolyt harmadik üzletév befejezése után egy évi felmondással a felmondást követő üzleti év végével kiléphetnek.

A felmondást írásban kell bejelenteni az igazgatóságnak. A fölmondás beérkezéséről annak kézhezvételétől számított 15 nap alatt az igazgatóság az illető tagot írásban tartozik ertesíteni.

Akik tagságuk 8. évének végén a szövetkezetből való kilépésüket a megállapított módon nem jelentik be, a következő 10 évben befizetendő 1 üzletrész jegyzésére köteleztek magukat. Azonban kilépés bejelentésére való alapszabály szerinti joguk minden évben megmarad. A szövetkezet igazgatóságának joga van bármely tagot kizárni,

Igazat mondott. Hanem még egyszer nem akarná meghallani. És ezért kell, hogy vége szakadjon közöttük mindennek.

— Aki engem nem becsül, azzal én nem élhetek együtt.

Meg aztán a Bartafalvyak nem szoktak senki kegyelméből sem élni. Amit a felesége hozott a házhoz, azt viheti, megél még ő a maga emberségéből is.

Könyöröghetett azután előtte a szép asszony, amennyit csak akart. Megmondta, punktu.n. Még egy meleg tekintete sem volt számára. Mikor elbucszott tőle, csak azt mondotta:

— Azelett szerettem, de most gyűlölöm.

Igy maradt aztán egyedül Bartafalvy Geza ur a Bartafalvy-kastélyban, melynek parkja körül-belül nagyobb volt, mint amennyije megmaradt neki a dominiumból, mikor kiszakították belőle a felesége hozományát.

Amit csak követelt az asszony ügyvédje, ő mindent odaadott neki. A fiskális beszélt neki, hogy így csináljon, úgy csináljon, az asszony hadd pereljen, a törvény az ő részén van, rá se hederített a jól megfizetett tanácsokra. Ő nem volt sohase grázleros, se bérlő; amit a felesége a magáénak akar, azt elviheti. El is vitte. Egy másik boldond terve támadt a szegény, szerelmes asszonykának. Hátha a férje teljesen tönkremenve, visszapártol hozzá! Milyen édes lesz akkor őt újra megmenteni!

Csak hogy rosszul ismerte a férjét. Nem abból a fajtából való volt, amelyikből az okos embereket faragják. Keményfejű, büszke legény volt.

Pedig alig ment el tőle a felesége, úgy kezdte érezni, mintha nagyon szeretné a szép, szőke, gyermekarcu asszonykát.

Lehet, hogy szerette azelőtt is, csak nem tudott parancsolni magának. Szilaj vére rávitte a tivornyázásra a szeretkezésre. Pedig szerette a feleségét, szeretnie kellett, mert másképen nem boldondula úgy utána most, hogy elveszítette.

Érti, hogy utálnia kellene, hiszen hogy bánik vele most is, de hiába, nem tudja. S mikor a békéltetésnél is hidegen mondja:

— Gyűlölöm. . .  
Akkor is azt zakatolja vadul dobogó szive:  
— Szeretted!

És ez az érzés az a vágy elveszített neje után napról-napra jobban bele eszi magát a szívébe. Nincs éjele, nincs nappala. Minden gondolata csak ott révedez nála.

Órákig elül a felesége szobájában. Üres a szoba. Csak a négy rideg fal van meg. A butorokat mind hazavitték. De ő csodálatosképen most is úgy lát mindent, mint akkor volt.

Az ágy fölötti kék selyem függönyt mintha most huznák szét s a függöny mögül elő buvik egy bájos üde női arc, szőke haja végigömlik a felfogott függönyön — sárgaselyen a kék selyemen — s a kis ajkak közül hallja az édesen hívó szót:

— Gezus! Gézus!

Hallja ott cseng a fülében és felkél a székről s megy arrafelé, a honnan a hangot hallja. Azután megáll az üres szoba közepén s mikor, mintha álomból ébredne a valóságra, meglátja a négy üres falat, hát úgy érzi,

mintha valami kincs sebet vágna rajta az emlékezés.

— Édesem, örökre elvesztett Etelkám! — suttogja lázasan, kétségbeesetten.

Az nap is egésznap ott ült abban a szobában. Szomorú őszi nap volt, illő hozzá. Ott ült az ablak mellett es nezett ki. Sötetszürke volt a levegő, az ég, a föld, minden. Az ólomszürke felhőkből egyenes vonalakban pergett le az eső, a kert sudár jegenyéit hajtogatták a száraz lombjaikra hulló ólmos esőcseppek. A kastély előtti nagy gruppan csenevész őszirozásák eresztették le fonnyadt fejeiket, az egyenesre metszett bokrok tar ágain kopott, szürke verebek csiripeltek. Olyan kopottak, olyan éhesek és didergők, aminő talán nemsókára ő is lesz. A jövő hétre ki van tűzve az árverés a kastélyra is. Kilöki innen is, mint valami rossz kutyát.

A szegénység jövendő képével összgyűl a lelkében a feleségére való emlékezés bus, szerelmes hangulata.

Eszébe jutnak boldogsága első napjai. Az esküvő után itt töltött aranyos vig napok. Mikor először a mellére borult a szép leány reszkető aggódással, epedő félelelemmel.

— Etel, édes asszonyom!  
Tárcájából kiveszi a felesége arcképét. menyasszonyi ruhában van leveve. A hófehér selyem habszerűen dudoros ujakból, csipkés nyakból, mint valami odalehelt, üde, friss reggeli hangulat, úgy tűnik elő a babaarcu asszonyka.

— Vége van, vége!  
Szomoruan, csöndesen ül ott, észre se

ha az ill  
pitott köt  
után eleg  
zetet kár  
szélyezet  
követ el  
joga a sz  
ben fenn  
Kizárá  
büntett,  
vetett vé  
sevel, v  
val elkö  
eliteltete  
kerül, a  
jogait.  
Kizárá  
kétharm  
abban a  
zarást a  
telezett  
meg, c  
írásbeli  
táridő  
Kizárá  
által ir  
sága e  
A ki  
legköz  
A m  
kilépés  
kedelm  
elévülé  
kötelez  
zárás  
kizárt  
más v  
igénye  
dás sz  
esetleg  
termé  
Eze  
kifizet  
megál  
követ  
zet fe  
A  
igazg  
ruház  
törv.  
azon  
telez  
A  
azok  
letek  
mely  
kitű

F  
gye  
hó  
vid  
szo  
bes  
ves  
A  
ne  
tő  
M  
er  
Ó  
J  
v  
s

1907.

ha az illető az alapszabályokban megállapított kötelezettségeinek kétszeri felszólítás után eleget nem tesz, vagy ha a szövetkezetet károsító, vagy annak jó hírét veszélyeztető cselekményt, vagy visszaélést követ el. E mellett a szövetkezet keresési joga a szövetkezeti taggal szemben épségben fenn marad.

Kizárandó továbbá a tag akkor is, ha bűntett, vagy nyereszkedési vágyból elkövetett vétség, vagy mesterséges bor készítésével, vagy ilyenek forgalombahozatalával elkövetett kihágás miatt jogérvényesen elítéltetett. Amennyiben a tag gondogság alá kerül, a gondnok képviseli a tagnak összes jogait.

Kizárás csak az összes igazgatósági tagok kétharmadrészének szavazatával meg pedig abban az esetben, ha az alapszabályok a kizárást a szövetkezet irányában tennél kötelezettségek elmulasztása miatt állapítják meg, csak az igazgatóság erre vonatkozó írásbeli megintéséről számított 30 napi határidő eredménytelen letelte után történhetik.

Kizárásról a kizárt tag az igazgatóság által írásban értesítendő, s az illetőnek tagsága ezen értesítés elküldésével szűnik meg.

A kizárt tag a kizárási határozat ellen a legközelebbi közgyűléshez felelhet.

A megállapított felelőség a kivált tagot a kilépés, vagy kizárás után is terheli, a kereskedelmi törvény 254 §-ában meghatározott elévülési időn belül a szövetkezet mindazon kötelezettségeiért, melyek a kilépés, vagy kizárás időpontjáig keletkeztek. A kilépőt vagy kizárt tag a szövetkezet tartaléktőkéjére, és más vagyonára igényt nem tarthat. Ellenben igénye van a kiválás évről szóló zárszámadás szerint reá eső üzrelteszekhez és ezek esetleges osztalékához és egyéb kiosztandó termény-jutathoz.

Ezen üzrelteszek és esetleges osztalékok kifizetése a kereskedelmi törvény 254. §-ában megállapított elévülési határidőn belül nem követelhető, feltéve, hogy addig a szövetkezet feloszlása el nem határozatnák.

A szövetkezetnek tagjai üzrelteszeit az igazgatóság előzetes engedélyével másra átruházhatja. Az átruházónak a kereskedelmi törv. 236. §-ában megállapított felelősége azonban érintetlen marad, ha az átvevő kötelezettségének eleget tenni nem képes.

A szövetkezet igazgatósága a tagokról, azok szőlőbirtokainak hollétérol, a szőlőterületek nagyságáról jegyzéket tartozik vezetni, mely jegyzékbe minden változás pontosan kitüntetendő.

**Gazdák gyűlése.**

Forster Elek gyulakeszi-i birtokos a megyei gazdasági egyesület megbízásából folyó hó 15-ére gyűlésre hívta egybe Tapolca és vidéke gazdatársadalmát, hogy a munkaviszonyok ügyében érdekeiket megvédve, megbeszéljék a teendőket. Az értekezletre mint-

veszi, mikor a cseléd levelet hoz be neki. A borítékon megismeri az Etelka irását.

Reszkető kézzel tépi fel. Vajjon mit írhat neki? Mit? Hát azt, amit egy örülten szerető asszonyi szív diktálhat:

Sseretlek, meghalok utánad. Bocás meg! Mindenem a tied! S legjobban a tied lesz engedelmes hűséges rabszolgád

Etelka.

A kastélyt én veszem meg az árverésen. Oh jöjj, jöjj értem! Mama is vár velem együtt. Jöjj édes, drága uram! . . .

Az első pillanatban az asszony utáni vágyódás mintegy parancsolólag lép fel szívében.

— Menj, menj legyetek boldogok!

De a következő percben ott csatázott vele a büszkesége:

— Koldus vagy alamizsnát adnak neked!

És a büszkesége győzött. Hanem félt tőle, hogy ez a diadal nem marad állandó, félt tőle, hogy a szerelme mégis fölülkerekedik. Gyávaságot pedig nem akart elkövetni. Segített hát a dolgon úgy, ahogy tudott. Elhallgattatta a szívet. Örökre . . .

Meleg vérenek első sugara végigöntötte, pirosra festette, a babaarcu asszony hófehér ruhás arckéjét.

egy 250 birtokos, bérlő és kigazda jelent meg s így szépen láttuk megnyilatkozni azon érdeklődést, melyet a gazdák saját jól felfogott érdekükben tanusítottak. Forster Elek elnök tartalmas beszédben eseteli az összejövetel célját, reá mutat azon körülményekre, melyben a gazdát jelenlegi munkaviszonyok esetleg veszélyeztetik, de biztos reményének ad kifejezést, hogy a munkás és gazda érdekeinek kölcsönös megóvása mellett, együttes összetartással a bekés megoldás lesz a mozgalom eredménye. Elnök szavait lelkesen megélték. Ezután elfogadja az értekezlet a gazd. egyesület által ajánlott aratási munkabér-szerződés, továbbá a cselédszerződés mintáját, mit az elnök Lővy B. könyvkereskedőnek ad át, ahol a szükséges nyomtatványokat a gazdák beszerezhetik. Handlery Gusztáv a cselédszerződés idejének anomáliáit említi, ami élénk eszmecsere adott alkalmat. Több gazda felszólt, hogy a cselédek hurcolkodása április 24-én legyen, míg némelyek a január mellett érveltek azon indoklással, hogy a télen át kitarított gazd. cseléd, ha a változási idő nem Szt.-György napkor van, elmege mezei munkásnak.

Handlery Gusztáv felszólása oda irányul, hogy a gazdának nemcsak a saját, hanem a cseléd érdekeit is szem előtt kell tartani, és embertelenségnek tartja a cselédet január 1-én hurcolkodtatni, télviz idején, gyakran járhatatlan utakon apró gyermekeiket kitenni a téli zordón idő viszontagságainak. Nézetét a jelen voltak általában osztották és a cseléd-változás idejét április 1-ére kívánják megállapítani. Ugy ezt, mint a lakásváltozás idejét az illetékes helyen április 1-re kerik megállapítani. — A cselédbiztosítás ügyénél is élénk eszmecsere fejlődött, melyből a következő határozati javaslat szűrődött le. Szállítsa le a kormány a biztosítási díjat, lépjenek be a cselédek az Országos munkás s cselédszegélyző intézetbe, a hol nemcsak a baleset, de munkakeptelenség esetében szerény megélhetést nyújtó nyugdíjat élvezhetnek. Tegyek a beiratást kötelezővé, a díjat pedig felerészben a gazda, felerészben pedig a munkás vagy cseléd viselje. A munkáskérdés tárgyalásába ez alkalommal az értekezlet nem bocsátkozik, de tiltakozik más országbeli munkások behozatala ellen. — Tekintettel a mostani válságos helyzetre, közvetítő intézmény létesítését is szükségesnek velt. Lényeges indítványt tett Vastagh János. Ajánlja a gazda kör megalakítását, amelylyel úgy a gazda mint a munkás érdekek megóvása lenne elérhető.

Forster Elek körvonalozza a gazdára hátramló fontos kedvezményeket, melyet a gazdakör megalakításával nyernek, amire e vidéknek különösen nagy szüksége van.

Az értekezlet azonnal ki is mondja a gazdakör megalakítását, melynek elnökül egyhangulag Forster Eleköt választják meg, ki megköszönve a bizalmat, tőle telhetőleg iparkodik azt ki is érdemelni. A gazdakör minél előbbi megalakulása céljából előkészítő bizottságot választanak az alapszabályok és egyéb intézkedések megtetele céljából. A bizottság a következőképen alakult: Elnök Forster Elek, alelnök Virius Vince, jegyzők Szalay Dezső és ifju Tóth Lajos, bizottsági tagok: Handlery Gusztáv, Szezenszky Lajos, Tóth Lajos és Vastagh János.

A bizottság munkatának elkészülte után azonnal összegyűl az alakuló gyűlés, addig is minél szélesebb körben leendő publikálásra és belépésre a telkeseket és jegyzőket kéri föl.

Végül Forster Elek elnök indítványára az értekezlet sürgönyileg üdvözlí dr. Darányi Ignácot, mint a gazdák jóakaróját és e körület országgyűlési képviselőjét a következő táviratban:

Nagyméltóságu

Dr. Darányi Ignác

m. kir. földmívelésügyi miniszter, országgyűlési képviselő urnak, Budapest.

A mai napon megalakult Tapolca Vidéki Gazdakör tagjai halás üdvözlétüket küldik a magyar népigaz barátjának, atyjának, or-

szágunk nagynevű földmívelésügyi miniszterének és szeretett képviselőjének.

A jelen voltak nevében

Forster Elek, elnök.

Az értekezlet bezárása után Forster Elek elnököt lelkesen éljenzik. Régen érzett hiányt pótol a megalakult „Tapolca Vidéki Gazdakör”, amelynek hasznáról és szükségességéről alkalmilag bővebben fogunk megemlékezni.

**H I R E K.**

Zalamegye Főispánja Tapolczán. — Gróf Baththyány Pál Zalavármegye főispánja Ódor Géza magyar királyi pénzügyigazgató társaságában folyó hó 14-én délelőtt 9 órakerkezett Tapolczára. Megérkezése után a főszolgabírói hivatalba ment, hol vizsgálatot tartott, mely után a tapasztalt rendes és pontos ügyvezetés fölött a legnagyobb megelégedését, elismerését, fejezte ki úgy a hivatal vezetőjének, mint a többi hivatalnoknak. Ugyanitt fogadta Tapolca község elöljáróságát is, Horváth Jenő községi főjegyző vezetése alatt. Ő Méltósága örömeinek adott kifejezést, hogy alkalma van e községet és annak elöljáróságát megismerhetni. — A kasszino helyiségében volt ebéd után őméltósága a délutáni vonattal székhelyére utazott.

Eljegyzés. Deutsch Gyula Veszpremből eljegyezte Popper Emma kisasszonyt Tapolczán.

Anyakönyvi kinevezés. A belügyminiszter a diszeli anyakönyvi kerületbe Dávid Jenő Zoltán segédjegyzőt anyakönyvvezető helyettesé nevezte ki.

Fontos lépés vidékünk borgazdasága érdekében. A vidék borgazdaságának és borértékesítésének előmozdítására nagyfontosságú szövetkezet létesítésének előmunkálatai folynak. Tudvalevő ugyanis, hogy a Balatonvidéki filtokszera ellen védekező egyesület utolsó közgyűlésének határozata értelmében „Badacsonyvidéi bortermelők szövetkezte” cím alatt újja alakult. Az alapszabályok tervezetének szerkesztésével Vastagh János elnök bízott meg, aki azt elköszítve lapunk szerkesztőjének azon célból való közlése végett adta át, hogy minden tag áttanulmányozhassa s a közgyűlésen hozzászólhasson.

A nagy gondal, körültekintéssel és a vidék borgazdasági viszonyának megfelelőleg összeállított alapszabálytervezet közlését mai számunkban megkezdtük. A szövetkezté alakuló egyesület működési körét a bortermelés előmozdításán kívül, főleg a borértékesítésre terjeszti ki.

Tűzoltó gyűlés. A tapolcai önkéntes tűzoltó-egyesület választmánya ma délután 1 óraker a község háza tanácstermében Glazer Sándor elnök vezetése mellett gyűlést tart. A gyűlés tárgyai. A működő tagok jegyzőkönyvének és nyilatkozatának felolvasása, ebből kifolyólag teendő intézkedések és az évi rendes közgyűlés idejének és tárgy sorozatának megállapítása.

A megyei függetlenségi párt szervekedése. Folyó hó 10-en Bosnyák Géza szervező bizottsági elnök meghívására a megyei függetlenségi párt szervekedő gyűlést tartott, melyen a megye járásaiból többen megjelentek. Elnökül Bosnyák Gézát, jegyzőül Udvardy Vincet választották meg. Elnök ismertette a gyűlés célját, mely nem egyéb, mint a megyei függetlenségi párt megalakítása és járásonként való szervezése. E szervezéssel többek közt azt is akarják elérni, hogy a megyebizottsági tagok választásakor a függetlenségi párt többségben választassanak meg. Kijelenti elnök, hogy ez a szervekedés más pártok ellen nem irányul, sőt nekik is céljuk a koalíció támogatása. A gyűlést társasvacsora követte, melyen a főispán is részt vett.

Zalamegye küldöttsége a miniszterhez, a balatonparti vasút ügyében. Mint mult számunkban jelentettük, nem 12-én, hanem Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter betegsége miatt folyó hó 18-án keresi fel Zalamegye nagyszámu küldöttsége az emli-

tett vasút ügyében a minisztert. A küldöttséget gróf Batthyány Pál főispán fogja vezetni, aki már személyesen is közbenjárt a vasut érdekében a kormánynál. Hisszük, hogy a sokat emlegetett és meghányt ügy ezzel végérvényesen befejezést nyer azzal, hogy a vasutvonalat minél előbb az állam maga építteti ki. Az óhaj annál ünnepélyesebb módon jut kifejezésre, minél többen fognak a küldöttségben nemcsak a Balaonvidékről, hanem az egész vármegyéből részt venni.

**Vincellérek vizsgálata.** A tapolcai m. kir. vincelleriskola 1906. tanévi hallgatóinak évről-évről vizsgálata folyó hó 22-én délelőtt 9 órakor kezdődőleg lesz az intézet tantermében megtartva. A növendékekhez intézendő gyakorlati kérdésekből a nagyközönség is sokat tanulhat, azért felhívjuk az érdeklődők figyelmét a vizsgálatra, melyre szívesen lát bárkit az intézet igazgatósága.

**Megyei közgyűlés.** Zalavármegye törvényhatósági bizottsága december havi rendes közgyűlését Batthyány Pál gróf, főispán elnöklésével folyó hó 10-én tartotta. Elnökölő főispán a közgyűlést megnyitja s a gyűlés tárgyaül a balatonparti vasut segélyezésének ügyét tűzte ki. A vármegye törvényhatósága már régebben 470,000 koronát szavazott meg a balatonparti vasutra, amely határozatot a miniszter is már jóváhagyott. Mivel a szóban forgó vasutat legújabbban az állam akarja kiépíteni: a közgyűlés egyhangú határozattal kimondotta, hogy amennyiben az építkezésnél az állam erre a segélyre reflektálna, úgy törzsrendvények kiszolgáltatása nélkül is rendelkezésre bocsátja a megszavazott összeget az államnak, ha az három éven belül a vasutat kiépíti. A közigazgatási bizottság tagjaiva két évre, titkos szavazással gróf Batthyány József, Eitner Zsigmond (uj), Barca László, Bogyay Máté és Deák Mihály választották meg. A katonabeszállásolási pótadót az 1906-ik évre a házbér- és házostály-adóra  $3\frac{3}{10}\%$ -ban, a többi adónemre pedig  $4\frac{3}{10}\%$ -ban, 1907-ik évre pedig a házbér és házostályadóra  $1\frac{3}{10}\%$ -ban, a többi adónemre pedig  $2\frac{3}{10}\%$ -ban állapította meg a közgyűlés. Az 1907. évi csökkenést az a körülmény is okozta, hogy az eddig érvényben volt kártalanítás mérvét megváltoztatta a közgyűlés, amennyiben a legénység után napi 18 fillér s a lo után napi 10 fillérben állapította meg az eddig érvényben volt 20, illetve 12 fillér helyett. A vármegyei székház kiépítése tárgyában javaslatot kidolgozására az alispán elnöksége alatti bizottságot küldött ki a közgyűlés. A vallás és közoktatásügyi miniszter rendeletének megfelelőleg a közgyűlés a törvényhatósági állandó népvételei bizottságot a főispán elnöksége alatt megalkotta s a bizottság szervezési szabályzatát elkészítette. — II. Rákóczi Ferenc fejedelem szabadságharcának megírására 500 koronát, a szegedi Rákóczi-szobor felállításának költségeire 200 koronát, a vakokat gyámolító országos egyesület részére 50 koronát szavazott meg a közgyűlés a közművelődési alap terhére. Ugyanezen alaplól a balatonfüredi szeretetházat az 1907. évben is 600 korona segélyben részesíti. A balatonfüredi, novai és belatinci választókerületekben egy-egy üresedésben levő bizottsági tagsági állásnak választás után való betöltésére határnapul a közgyűlés december hó 29-ikét tűzte ki. A fenéki hidvámszedési jogot a vármegye nem váltja meg.

**Rossz utak.** A múlt számunkban hoztuk egy utazó panaszát a Lesenczenmetfalu és Lesencetomaj közt lévő utastere. — Teljesen hasonló panaszt vettünk a Gulács, Kis-Apáti és innen az állami szőlőtelepig terjedő utastere. — Valóságos életveszedelem különösen Kis-Apáti és Gulács között lévő uton kocsiszerekkel haladni. — Esős időjárás alkalmával a sár és víz zárja el a közlekedést, szárazságban pedig oly döcögős az út a nagy kövektől, mely nemcsak a kocsis épségét veszélyezteti, de az utast is minden pillanatban felborulással vagy kidobással fenyegeti. Gulács előtti keskeny kőhídon, amely mély víz fölött vezet át, semmi kőrállat nincs, csoda, hogy még eddig nem fordult elő nagy sötétség alkalmával valami szerencsétlenség. Igaz, hogy este éppen emiatt nincs is erre kocsis-

közlekedés. — A közlekedési utakat a községek tartoznak gondozni. A községek együttes munkája segíthetne a panaszon.

**Fáklyásmenet.** Ley József, tapolcai plébános, szentszéki elnök, préposttá történt kinevezése alkalmából Tapolca község közönsége ma este fáklyásmenetet rendez. Gyülekezés d. u. 5 órakor a városi ázán, ahol a fáklyák kiosztása után 6 órakor vortul a menet az ünnepelt lakására.

**Kaszinógyűlés.** A Tapolcai Kaszinó múlt vasárnap délután 2 órakor dr. Deák Jenő alelnök vezetése mellett rendkívüli közgyűlést tartott, melynek leglényegesebb tárgya volt a Kaszinó fennállása fölötti döntés. — Az elnök ama kérdésére vajjon fennmaradjon-e a Kaszinó a jelenlegi körülmények mellett, az egybegyűlt tagok egyhangúlag nemmel nyilatkoztak. — Így hát kimondta a közgyűlés, hogy a kaszinó további fennállását a jelenlegi körülmények között nem óhajlja. A kaszinó ügyeinek lebonyolítására annak választmánya a végleges fozoszlato gyűlésig szerepel. A hátralékos tagsági díjak beszedésére és a leltározásra egy három tagu bizottságot küld ki.

A kaszinó ingó vagyonának hovaforditása fölött a fozoszlato gyűlésen határoz. Ugyanakkor több kaszinói tag által kibocsátott felhívásban felszólítja Tapolca község intelligens társadalmát egy újabb, a kor és társadalom igényeinek megfelelőbb helyiségben elhelyezendő kaszinó-egyesületbe leendő belépésre. Amit a kezdeményezők e felhívással céloznak, nagyobb reményt ad egy életérős kaszinó-egyesület létesítésére, melyre Tapolca községnek okvetlenül szüksége van nemcsak társadalmi, hanem erkölcsi szempontból is.

**Védjük a madarakat!** A létért való küzdelemben a gazdaság kártevő rovarai ellen is fel kell vennünk a harcot. — amelyek jelenlegesen csökkenti a gazda jövedelmét. S még ezek ellen tüzzel-vassal harcolunk, addig sajnos, tetlenül nezzük a gazdának e munkájában legnagyobb segítségére lévő madársereg lelketlen pusztítását, azok reszeröl, kiknek nincs szívük, nincs érzékük e kicsiny, de bizonyosan hasznos állatok megkíméléséhez. A madarakat a törvény is oltalmába veszi és szigoruan bünteti, de mégis kevés ez ahhoz, hogy a szivtelen pusztítókat tetteit megakadályozza; azért a társadalom is segítségére siet. Ily hasznos célt tűzött ki a Balaton Szövetség, midőn a múlt heten tartott gyűlésen elhatározta, hogy a Balaton körüli három vármegye közönséget megkeresi, hogy rendelje el a vármegye egész területén a madárvédelmet olyképp, hogy kötelezzen minden gazdát arra, hogy szerezzen be és állítson fel kültekli birtolán minden kataszteri holdon legalább is egy mesterséges fészkelőt, ütessen a földje val melyik végeben néhány vadrozsna, vagy galagonya bokrot, mely buvóhelyül szolgálhat s egyuttal a fészkelő alkalmazhatására is szolgálhat az apró enekes madarak védelmére; kötelezzen minden gazdát a veretek és szarkák, nemkülönben a kőbor macskák irtására, utasítsa a fozszolgabirokat és a községi előjárókat, hogy az 1906. évi I. t. c. és 1894. XII. t. c. 57. és 58. §-ában lefektetett elvek szerint a legerélyesebben üldözzék a vonatkozó kihágásokat, kötelezzék az éjjeli öröket, csöszöket, szolgákat és csendöröket a legmesszebb menő figyelemre és körültekintésre, és a legkisebb észleletnek, pl. ha valakinél enekes madarat, madárhókot, fészket, vagy tojást találnak, azonnal való feljelentésre. Sikeres feljelentőt jutalomban részesítsenek.

A „Minimax” tüzoito-eszköz bemutatása Tapolcán. Höcker Henrik a „Magyar Minimax Részvény-társaság” mernöke ma délután 3 órakor fogja a vásártéren a nagyközönségnek bemutatni a Minimax tüzoito-eszközt, amely különösen keletkező bolti, pince- vagy szobaturéknél igen jó szolgálatot tehet. A gép működését, hatását több, mesterségesen összeállított, erősen élesztett tüzőn fogja bemutatni. Mint halljuk, bemutatató a vidék gazda és kereskedő közönségét is meghívta a gép gyakorlati bemutatására. Kereskedők és érdeklődők figyelmet felhívjuk a tanulságos kísérletre, melyből látni fogják, mily sikerrel használhatnak esetleges raktár, vagy bolti tüzeknél ezen tüzoitoeszközt.

idegen is, akik ha váddal illetnek eddigi mulasztásunkért, méltán meg is érdemeljük azt.

**A karácsonyi postaforgalom.** A pécsi posta és távirtda igazgatóság a karácsonyi nagy forgalomra való tekintettel a következő figyelemztetést adta ki a postát igénybe vevő közönség érdekében: Minden egyes küldemény a tartalommal megfelelően, de minden esetre jó anyaggal és tartósan csomagolandó. Előszerek, játékok, gyümölcs, szövet, kalap, ruha, fehérnemű külön-külön burkolandó. Ezüst- és aranyeműket, továbbá pénzt a fenebb felsorolt tárgyakkal együtt csomagolni nem tanácsos. Jelentékenyebb értékű tárgyak kivált, ha nedvesseg, dörzsölés, nyomás vagy ütés által könnyen megsérülhetnek, pl. csipkék, selyemkelmék stb. és oly küldemények, melyek nagyobb távolságra és kivált tengeren szállítatnak, értékük, terjedelmük és súlyukhoz képest megfelelő módon közönséges vagy fonákjával kitél fordított vászos vászonba, bőrbbe, szükség esetén vászonnal körülburkolt dobozba teendők és jól körülkötendőek vagy jó szerkezetű erős faladba csomagolandók. Ékszer, drágaságok tokban elhelyezve, azon felül vászonnal körülburkolva, erős fadóbozba vagy ládácskába zárva és jól körülkötözve és lepecsételve adandók fel. Csomagolás nélkül csak bezárt utazó táskák, bőröndök, jól abroncsolt hordók, erős beszegezett ládák, továbbá, már nem verző egy-egy darab vad, pl. nyul, fácán, fogoly stb. csakis csomagolva adható postára. A burkolat összefoglalása végett a küldeményre különösen a varrássra, illesztésre és zsinegre annyi pecsétet kell alkalmazni, ahány elégséges arra, hogy a küldeményt a pecsét megsejtése nélkül fölbontani ne lehessen. Gyorsan romló tárgyaknál szükséges, hogy a záradék: „gyorsan romló”; törékeny tárgyaknál pedig a záradék: „törékeny”, vagy a szokásos palack alak szembe-tünőleg kitéssék. Fődolog, hogy a cím oly szabatos, tisztán és olvashatóan legyen magán a csomagon, lehetőleg jó nagy betűkkel kiírva, hogy a címzett azonossága és tartózkodási helyere nézve minden kétséget kizárjon s a helyes irányítás céljából az első pillantásra a rendeltetési hely kivehető legyen. — Végre még felemlitem, hogy a torlódas lehető csökkentése céljából, de még azért is, hogy a küldeményeket még aznap biztosan tovább küldeni lehessen, igen kívánatos, hogy a küldemények feladása a délelőtti időben történjék, e célból intézkedtem, hogy kerületem nagyobb hivatalainál folyó év december 20—24 ig bezárolag a küldemények a déli órákban felvé- tessenek.

**Eladó műfaragás.** Városi Vendel iskola-szolgánál 1 díszes faragású tükörállvány eladó.

#### Köszönetnyilvánítás.

Mindazon t. hölgyek és uraknak, kik a nő-egyleti mulatságot megváltani kegyesek voltak, valamint azon telkes hölgyeknek, kik fáradságot nem ismerve önzetlenül végeztek a gyűjtést, ezuton is halás köszönetet mond az

J. r. Nőegylet Elnöksége.

#### Köszönetnyilvánítás.

Tekintetes Balatonmelléki takarékpénztár, Berger Sándor dr., Csendes József, Glazer Sándor, Hoffman László dr., Kovács Vilmos dr., Tapolcai Takarékpénztár és Vastagh János urak a tapolcai járási jegyzői egylet pártoló tagsági díjában egyenkint 30 koronát megfizettek, — miért az egylet nevében halás köszönetemet nyilvánítom.

Tapolcán, 1906. december 15

Horváth Jenő elnök.

## HIRDETÉSEK.

### Megvételre kerestetik

körülbelül 80 hold jóminőségű

## SZÁNTÓFÖLD

esetleg szőlővel és épületekkel együtt.

Ajánlatokat a kiadóhivatalhoz kérünk.

**Állandó fogműterem.**

**WELLNER GYULA**

veszprémi fogász állandó fogműterme  
Tapolczán, Eibeschutz-szálloda.

TAPOLCAN tartózkodik **julius**  
hónap kivételével minden hónap  
**20-tól 27-ig bezárólag.**

Készít minden a műfogászat  
körébe vágó műveleteket.  
**lótállás az összes műveletekért.**



Januártól kezdve **KARDOS MÓR** ur  
házában.

**Üzlet áthelyezés miatt**

üveg-, porcellán-, kép-, tükör-  
és lámpaárúk, ugyszintén az  
összes, e szakba vágó cikkek  
**mélyen leszállított áron**  
kaphatók.

Elfogadok képkeretezést arany-  
zöld-, mahagoni és keményfából.

**PONGRÁCZ LAJOS**

TAPOLCZÁN. (A Diones-vendéglovél szemben.)

Januártól kezdve **KARDOS MÓR** ur  
házában.



**Ház-eladás.**

Tapolcán a Bacsányi utcában  
(előbb Mészáros utca) lévő

**házu nk**

szabad kézből eladó

**Marton Mór**  
**Bók Vilmos**

Bővebbet **Dr. Zalai Simon** ügyvéd  
urnál Tapolcán.



5189/1906. tkv. szám

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A tapolczai kir. járásbíró, mint telek-  
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy **V.**  
**Suppancic** bécsi cég végrehajthatónak özv.  
**Latzkovics Antalné** elleni 24161 korona 21  
fillér és járulékai iranti végrehajtási ügyében  
az árverés a tapolczai kir. járásbíró, mint telek-  
könyvi hatóság területe levő, a badacsony-tomaji 679. sz.  
tjkvben 821. hrsz. alatt ifju Latzkovics An-  
tal nevéen álló a 966 906. tkvi szám alatt  
iktatott zárlati jegyzőkönyv szerinti szőlő  
816 korona, a badacsony-tomaji 882. sz.  
tjkvben 822/b. hrszám alatt Latzkovics An-  
talné szül. Metz Mária nevéen álló rét a szőlő-  
lőkajjai dűlőben 894 koronában ezennel

megállapított kikiáltási árban elrendeltetik s  
hogy a megjelölt ingatlan az

1907. évi január hó 7-én délelőtt 10 óra-  
kor Bad- tomaj község házában

megtartandó nyilvános árverésen a meg-  
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak a  
kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óva-  
déképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek  
kezébe lefizetni, esetleg a bíróságnál való  
előleges letételeit hitelt érdemlően igazolni.

Az árverési feltételek alulirt telekkönyvi  
hatóságnál és Badacsony-Tomaj község há-  
zában tekinthetők.

A tapolczai kir. járásbíró, mint telek-  
könyvi hatóság.

Kelt Tapolczán, 1906. évi október hó 24

Papp,  
királyi járásbíró.

Értesitem a tisztelt husvásárló kö-  
zönséget, hogy nálam a husnak  
kilogrammja

**Marhahus:**

- I. rendű leveshus . . . . . 68 kr.
- pecsenye husok . . . . . 72 "
- II. rendű leveshus . . . . . 64 "
- szegy hus . . . . . 60 "

**Borjuhus:**

- eleje . . . . . 70 kr.
  - hátlaja . . . . . 80 "
- az árak nyomtatékkal együtt értendők.

**Hirsch Dávid** mészáros.  
Tapolcza, (főtér).



A sümegi szőlő-telepen termett  
**20,000** darab I. osztályu vad-  
vessző eladó

**TALABÉR KÁROLYNÁL,**  
Sümegeu.



**HIRSCH JÓZSEF**  
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE  
Tapolca (Főtér.)

Eladok nagyméltóságú herceg  
Eszterházy Miklós ur Gyulakeszi  
hizlalójában levő

**hizott sertéseimből,**  
darabszám is.

A hizók a hizlalóban bármikor megte-  
kinthetők.

Allandó nagy raktár:

Füstölt sonka, füstölt hus, füstölt szalonna  
és szalámiból,

Fris sertéshus. I. rendű sertés-zsir,  
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg  
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS  
VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALÁDE

Legolcsóbb napi árak.

Nagyban és kicsiben.

**Karácsonyi és ujévi**  
**ajándéku l igen alkalmas**  
**DISZES IMAKÖNYVEK,**  
**IFJUSÁGI ÉS SZÉPIRODALMI MŰVEK**  
kaphatók  
**LÓWY B.** könyv- és papír-  
kereskedésében, **TAPOLCA.**  
Karácsonyi és ujévi képeslapok  
nagy választékban.

Nincs szebb, olcsóbb és kedvesebb ajándék, mint egy **beszélő-gép!**

Kapható:

Edison  
PHONOGRAPH  
5 frt,



Gramophon 6 műdarabbal 12 frt 50 krajcártól,

Automata 35 forinttól feljebb.

Hengerek és lemezek óriási választékban.

Több ezer új fölvétel ének és zenében. Használt lemezeket veszek vagy újakkal becserélek.

Képes árjegyzék külön-külön a fenti cikkekből ingyen és bérmentve.

Magyarország legolcsóbb beszerzési torrása.

**TÓTH JÓZSEF**

gramophon-nagykereskedő

SZEGED, Könyök-utca 3-ik szám.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

**Réthy-féle** cukorkánál.

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el.

**Szőlőbirtokosok figyelmébe**

ajánlom állandóan nagy választéku raktáramat, mindenféle, a szőlőkezeléshez szükséges gépekből u. m. **permetezők, szénkénevezők, porozók, lepkefogó lámpák** — továbbá a legnagyobb választék **szőlőprésekben**, azonkívül **állandó raktártartók** mindennemű gazdasági gépekből.

**Pauk Vilmos**

vaskereskedése, TAPOLCZA.

## A NÉPTAKARÉKPÉNZTÁR

részvény-társaságnál

NAGYKANIZSÁN, Főtér, Bayer cukrász-féle ház,

**1000, azaz egyezer koronát** biztosíthat magának minden 20 és 60 év közötti ember, aki az intézetnek újonnan szervezett takarékbiztosítási osztályába előzetes orvosi vizsgálat alapján tagul belép.

A segélyegyleti módon teljesítendő heti befizetések, mint takarékbefizetések a 4%-al kamatoztatnak és bármikor kivehetőek.

Ha a befizető heti befizetéseit 15 éven át pontosan teljesíti, a 15-ik év végén **minden egy korona beti befizetés ellenében ezer koronát kap** a Néptakarékpénztár Részvénytársaságtól.

Amíg a befizetések folyamatban vannak, a befizető halála esetén, tekintet nélkül arra, **hogy mennyi befizetés történt, minden egy korona heti befizetés ellenében ezer koronát kap** a befizető által kijelölt kedvezményezett, vagy a törvényes örökös, a haláleset igazolása után 30 nap alatt. Ezen, a haláleset alkalmával esedékes összegnek, a vonatkozó szabályok szerinti pontos kifizetését az előkező hollandi „Dordrecht” életbiztosító-társaság (Magyarországi fiókja Budapestben, Marokkai-utca 2, saját palota) biztosítja és a Néptakarékpénztár Részvénytársaság Nagykanizsán eszközli. — Nők és férfiak egyforma díjat fizetnek!

Semmiféle költség nem számítatik!

E befizetések alapján kölcsönök is adtnak váltóra, vagy kötelezvényre kezesség mellett.

Vidékiek befizetése postatakarékpénztár utján költség nélkül eszközölhetőek.

Részletes felvilágítások a hivatalos órák alatt délelőtt 8<sup>1</sup>/<sub>2</sub>-től 12-ig d. u. 3-5 óráig mindenkinek készséggel adtnak.

A „Néptakarékpénztár Részvénytársaság, Nagykanizsán” felhívja a közönség figyelmét arra is, hogy a NAGYKANIZSAI KERESKEDELMI ÉS IPARBANK által eddig folytatott

## zálogüzletet

átvette s tovább folytatja. Ezen üzletágban

**értékpapírokra, arany és ezüstneműekre**

az érték 85 százalékáig **utólagos** kamatfizetésre **zálogkölcsönök** adtnak.

Vidéki megbízások **posta utján is feladhatók s azonnal elintéztetnek.**

**Az igazgatóság.**



## Meg érkeztek

a DITMAR lámpagyártól

**VILLAMOS LÁMPÁIM,**

melyek sokkal olcsóbbak a többi gyártmányoknál.

Oriási, nagy választék

a legegyszerűbb és legdiszesebb csillárokból.

Legalább 25% megtakarítás!!

Lenkei Soma.

